

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

A honvédelmi miniszter a szovjet fronton

143.000 tonna hajótér és 10.000 angolzász katona pusztulása — A háboru legfontosabb csatája a Salamon-szigetekenél — Angol—amerikai támadás készül Dakar ellen — Gyermekhadsergekkel akar támadni a szovjet hadvezetőség — Súlyos légitámadások folynak szünet nélkül Malta ellen

Mintha csak Roosevelt és Churchill nagyhangú ígéreteire és fenyegetőzéseire akartak volna méltó választ adni, a német tengeralattjárók ismét alapos pusztítást végeztek az angolzász hajózásban és ami talán a legfájdalmasabb, olyan hajókat küldtek a tenger fenekére, amelyek éppen az új tervek következményeként csapatokat szállítottak volna a hadszínterekre.

A vezéri főhadiszállás különjelentésben számolt be róla, hogy német tengeralattjárók a Fokváros és Freetown között, az Atlanti-óceánon elsüllyesztettek egy 23.456 tonnás angol csapat-szállítóhajót, egy 20.049 és egy 17.425 tonnás csapat-szállítóhajót, amelyek 9—10.000 angolzász katonát és hadianyagot szállítottak volna Egyiptomba és a Közel-Keletre. Az Atlanti-óceán északi részén napokon keresztül tartó harcok után más tengeralattjárók még 14 kereskedelmi hajót süllyesztettek el 82.000 tonna tartalommal, amelyet Angliába akartak szállítani, 2 hajót pedig súlyosan megrongáltak és ezáltal az ellenségnek négy nap alatt 143.000 tonna hajótérvesztését okozták.

A Kaukázus védelmére vonják vissza az iráni szovjet csapatokat

Római jelentés szerint most megerősítették azokat az ismételt felmerült híreszteléseket, hogy a szovjet hadsereg Iránban állomásozó hadosztályait visszavonják. Erzerumi értesülések szerint az egész szovjet megszálló hadsereg, amely több tízezer főre rúg, uton van a Kaukázus felé, hogy pótolja a szovjet csapatok emberben és hadianyagban elszenvedett súlyos veszteségeit. Iránban csupán rendőralakulatok és a GPU ügynökei maradnak, akik között sok nő van.

Tuapsze környékén a németek kijutottak a tengerhez

A legújabb német harctéri tudósítások arról számolnak be, hogy a német csapatok Tuapsze környékén már elérték a Fekete-tenger partját.

A Terek-fronton áttörték a németek a szovjet védelmi vonalait

A Terek folyó vidékén súlyos harcok folytak. Miután a német csapatok az utóbbi napokban fontos szovjet állásokat foglaltak el, a szovjet csapatok hétfőn nagy ellentámadást kíséreltek meg, amely azonban sikertelenül végződött. A késő éjszakai órákig tombolt a harc ezen a hadszíntéren, amelyet az égő steppefü lángja világított meg. A szovjet ellentámadások összeomlása után a német csapatok újabb támadásra indultak és páncélosaik több helyen áttörték a szovjet védelmi vonalakat és szőrszerint szétmorzsolták a Szovjet páncélos és tüzérségi állásait.

A Salamon-szigeteken a háboru egyik legfontosabb és leghevesebb csatája folyik

A Salamon-szigeteken jelenleg a háboru egyik legfontosabb és leghevesebb csatája folyik. A japánok hadihajók és repülőgépek fedezete mellett egyre újabb csapatokat raknak partra Guadalcanal-szigetén, hogy kiverjék onnan az amerikaiakat. A japánok erőfeszítése elsősorban arra irányul, hogy visszafoglalják az amerikaiak által megszállott repülőtereket. Washingtoni körökben nem titkolják, hogyha a japánoknak sikerül végrehajtani terveiket, ezzel komolyan veszélyeztetnék az egyesült nemzetek közlekedési útjait.

Dakar elleni támadásra készülnek az angolzászok

Kedden este a spanyol fővárosban olyan hírek terjedtek el, amelyek szerint a szövetségesek Nyugat-Afrikában újabb támadásra készülnek francia felségterület ellen. Az ibériai

félszigeten feszült érdeklődéssel kísérik figyelemmel a fejleményeket és nagy figyelmet szentelnek a Nyugat-Afrikából érkező híreknek. A Madridba érkezett hírek arról számolnak be, hogy amerikai és nyilvánvalóan brit csapatokat is összehoztak Brit-Gambia és Francia-Szenegália határán, úgyhogy minden órában számolni lehet egy Dakar elleni támadással. Olyan hírek is vannak, amelyek szerint egy nagyobb amerikai hajókaraván jelent meg Dakar magasságában és kísérletet tesz csapatok partraszállítására. Ezeket a híreket azonban még nem erősítették meg.

Gyermekkel támad a Szovjet

Azok a szovjet támadási előkészületek, amelyekről már néhány nappal ezelőtt érkezett jelentés, most világosan felismerhetővé váltak a keleti arcvonal két helyén. Szmolenszktől északra a Szovjet vonalai mögött új, nyilván a legnagyobb sietséggel összetákoltak hadsereget állított készenlétebe csendesebb arcvonalszakaszokról elvont csapatokból és most bevonult legfiatalabb évráru, többnyire tizennégy-tizenöt év körüli gyerekekből.

Súlyos hajóvesztéseket jelent Amerika

Az amerikai haditengerészeti minisztérium hivatalos közleménye szerint az amerikai haditengerészet délszendes-óceáni egységei a Guadalcanar-szigeti japán partraszállások megakadályozására az utóbbi napokban élénk tevékenységet fejtettek ki. Eközben október 11-ről 12-re virradó éjszaka a salomonszigeti vizeken újabb tengeri csatára került sor. A Savo-szigettől nyugatra több ellenséges cirkáló, romboló és szállítóhajó tűnt fel és harcra készen álltak az amerikai egységeket. A hivatalos jelentés szerint a harc során több amerikai hadihajó megrongálódott, egy cirkáló pedig elsüllyedt, annak ellenére, hogy a harc csak igen rövid lefolyású volt, alig tartott harminc percnél tovább az ütközet.

A honvédelmi miniszter a harctéren

Nagybaczoni Nagy Vilmos honvédelmi miniszter a keleti frontra utazott. A miniszter kijelentette, hogy a hadszíntér első vonalába megy és felveszi a személyes érintkezést katonáinkkal. Nagybaczoni Nagy Vilmos útja során tanulmányozza majd a hadsereg ellátásának kérdését és ellenőrzi, hogy a kellő időben megérkeztek-e az összegyűjtött téli holmik katonáinkhoz.

A honvédelmi miniszter kijelentette még: megmondja majd katonáinknak, hogy a hazai dolgokat illetően nyugodtak lehetnek, mert a kormány a legteljesebb mértékben gondoskodik otthonmaradt hozzátartozóikról.

Nagybaczoni Nagy Vilmos egyébként útja során látogatást tesz majd a német főhadiszálláson is és — értesülésünk szerint — körülbelül két hét múlva tér vissza Budapestre, úgy hogy a honvédelmi tárca költségvetésének parlamenti tárgyalásán már jelen lesz.

A hadihelyzet

A Kaukázusban, a Maikop és Tuapsze közötti uton a német és szövetséges csapatok újabb ellenséges magaslati állásokat foglaltak el. Sztalingrádnál és a doni arcvonalon visszaverték az ellenség támadási kísérleteit. Malta ellen tovább tart a német és olasz repülők súlyos támadása. Légiharcban a német vadászok saját veszteség nélkül 13 angol repülőgépet lőttek le. Az angol repülők az északnémet partvidéket, főleg Kiel lakónegyedeit támadták. A támadók közül 10 ellenséges gép elpusztult. Német harci és zuhanóbombázó repülőgépek megtepetés-szerű támadás során Widht sziget hadifontosságu célpontjain te-litalalatokat értek el.

Ára 8 fillér

URÁNIA MOZGÓ

Október hó 15-én, csütörtökön 5 és 7 órákor

Az Ufa nagy filmszenzációja!

Buvárhajók nyugatra

Főszereplők: Heinz Engelmann és Ilse Werner.

Nagyarányu élelmiszercsempészést hiusított meg a rendőrség

Egy zsidó akarta a rengeteg élelmiszert
kicsempészni

A rendőrség kedden délután nagyarányu élelmiszercsempészést hiusított meg. A délelőtti órákban bizalmas uton ugyanis arról szerzett értesülést, hogy Ausländer Miksa Vásár utca 19 szám alatti zsidó bazáros minden hetipiacos napon rengeteg baromfit és élelmiszert vásárol össze és azt engedély nélkül Budapestre szállítja fajokonainak. A rendőrség az értesülés alapján azonnal figyelni kezdte Ausländer lakását, majd amikor meggyőződött róla, hogy oda egyes emberek hatalmas csomagokkal térnek be, a délutáni órákban rajtaütést hajtott végre. A zsidónak így még semmit sem volt ideje eltüntetni és a megejtett házkutatás során minden előkerült. Összesen 10 drb vágott ludat, 8 drb vágott kacsát, 80 kg. halat és 38 drb. vágott csirkét talált a rendőrség. A csirkék közül 8 drb-ot a zsidó szennyes vízü fűzőkádijából szedtek elő. A rendőrség a rengeteg baromfit és halat bűnjenként nyomban lefoglalta, a zsidót pedig kihallgatása végett előállította a kapitányságra. Ausländer a

kihallgatás során tagadta, mintha élelmiszercsempészéssel foglalkozna és azt állította, hogy ő csak megbízásból szokott Budapestre szállítani. Azonban hiába tagadott, a rendőrség őrizetbevette, bűnjenként lefoglalt árúját pedig a város közlemezési hivatala utján elárvereztette. A zsidó sorsa valószínűleg internálás lesz, de ezenkívül a baromfi-kereskedői ipar engedély nélküli gyakorlásáért és a kiszállítási tilalom megszegéséért is felelősségre fogják vonni. Ez utóbbi ügyekben a városi rendőri büntetőbíró ítélik meg majd felette s bizonyára olyan büntetést kap, ami nemcsak neki, hanem a többi csongrádi zsidóknak is egyszersmindenkorra elveszi a kedvét a hasonló gyalázatos és a város keresztény fogasztóközönségének rovására menő cselekmények elkövetésétől.

Mert azt mégsem lehet tovább tűrni, hogy a zsidók minden élelmi cikket összevásároljanak és emiatt a keresztény fogasztóközönség nélkülözzön!

2043 pár munkásbakancsot igényeltek a vármegyében

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

A vármegye közlemezési kormánybiztossága a múlt héten hívta fel a városokat és községeket, hogy a munkaadó gazdák mezőgazdasági munkásaik és cselédjeik részére kedvezményes, páronkénti 30—35 pengős áron munkásbakancsokat igényelhetnek. A vármegye területéről 2043 pár bakancs igénylése érkezett be a megyeházára. A közlemezési kormánybiztosság megkeresést intézett a köz-

lemezési miniszterhez a bakancsok kiutalása végett, az alispáni hivatal egyúttal felterjesztette az igényléseket a városokból és községekből.

A közlemezési minisztérium október hónapra, a vármegye egész területére 109 pár csizma elkészítésére adott ki pirosszínű utalványt. Ebből a kis mennyiségből csak azok kaphatnak utalványt, akiknek foglalkozása követeli meg, hogy csizmában járjanak.

3 mázsára szállították le a kat. holdanként beszolgáltatandó kukoricamennyiséget

A csongrádi gazdák tudvalevően kérelemmel fordultak a közlemezési minisztériumhoz, hogy a kat. holdanként beszolgáltatandó kukoricamennyiséget a gyenge termésre való tekintettel 6 mázsáról 2 mázsára szállítsák le. Gazdáink kérelmüket néhány nappal később

előszóval is előterjesztették Szentesen, az ott megjelent közlemezési államtitkár előtt. Az államtitkár a kérelmet megértéssel hallgatta meg s azóta már intézkedett is, hogy Csongrádon 6 mázsa helyett csak 3 mázsa morzsolt tengerit kelljen kat. holdanként a gazdáknak

beszolgáltatniok. Azonban, a város közlemezési hivatalának közlése szerint, a gazdák még a 3 mázsa tengeri beszolgáltatása alól is felmentést kaphatnak, ha bérhizlalási szerződést kötnek a közlemezési céljára. A bérhizlalási szerződések a javadalmi hivatalban köthetők meg. A gazdák a bérhizlalási szer-

ződés megkötése esetén még árpavásárlási engedélyt is kapnak s így, tekintettel a hizott sertések jó árára, saját érdekében cselekszenek, ha minél többet vállalkoznak serteshizlalásra a közlemezési céljára.

A bérhizlalási szerződést már egy sertésre is meg lehet kötni.

Egyelőre nem lehet szó a Csongrád- szegedi vasuti összeköttetés meg- javításáról Szentesen keresztül

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

A vármegyei közigazgatási bizottság egyik legutóbbi üléséről felterjesztést intéztek a kereskedelmi miniszterhez és abban kérték a csongrád-szegedi vasuti összeköttetés megjavítását. A felterjesztés rámutatott arra, hogy mindazoknak, akiknek Csongrádról Szegedre kell utazniok és a délelőtti órákban akár bírósági, akár más hivatalos ügyben kell megjeleniök a hivatalokban, kénytelenek már előző nap elutazni és

és az éjszakát Szegeden, vagy Szentesen tölteni, mert máskeppen nem tudnak kellő időben eljutni. Kertek, hogy induljon Csongrádról a hajnali órákban egy motoros, amelynek csatlakozása lesz a szentes-hőmezővásárhelyi motorhoz és ezzel elérhető a békéscsaba-szegedi vonat a vásárhelyi állomáson.

A felterjesztésre most érkezett meg a válasz, amelyben a kereskedelmi miniszter közli, hogy a kérelmet nem teljesítheti, mert újabb járatok beállítására nincs lehetőség.

Engedjék el a vizkárosult gazdák ártéri adóját

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

A közigazgatási bizottság májusban kérte a földművelésügyi minisztertől, illetve a kormánytól, hogy engedjék el a vizkárt szenvedett birtokosok ármentesítő társulati járulékat, a társulatokat pedig államsegéllyel kárpótolják ehelyett. A földművelésügyi miniszter válaszolt a felterjesztésre és közölte, hogy a járulékokat csak is a társulatok engedhetik el az államsegély

ügyében azonban nem nyilatkozott.

A közigazgatási bizottság szerda délelőtti ülésén több felszólalás után elhatározták, hogy a vármegye újabb felterjesztéssel fordul a kormányhoz és ismét előterjeszti a kérelmet, rámutatva arra, hogy a társulatok, ha megkapják az államsegélyt, bizonyára nem zárkoznak el a kárt szenvedett gazdák és földtulajdonosok tehermentesítésétől.

Átmenetileg felmentik az iskolabajárás alól a mezőgazdaságban használható idősebb tanulókat

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

A közigazgatási bizottság tegnap délelőtti ülésén mutatkozott be az új tanfelügyelő, dr. Kövess Sándor, akihez kérelmet intéztek, járjon el illetékes helyen abban az irányban, hogy az őszi és tavaszi sürgős mezőgazdasági munkálatok elvégzése érdekében motanra átmenetileg mentesítsék az iskolabajár-

rás kötelezettsége alól azokat az idősebb és erősebb tanulókat, akiket szüleik és munkaadóik használni s foglalkoztatni tudnak.

A tanfelügyelő válaszában közölte, hogy általános érvényű rendelet kiadására nincs törvényes mód, de megtalálja a lehetőséget, hogy tanügyi közegei a szobajöhető, VII. és VIII. osztályba járó tanulókat átmenetileg mentesíthessék.

RÁDIÓ

Október 15, csütörtök. 10.15 Rádiózenekar. 11.20 Operarészlet. 11.40 Felolvasás. 12.10 Honvédenekar. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Szalonzene. 3.20 Cigányzene. 3.50 Bory István előadása. 5.05 Filharmónikus zenekar 5.15 Növényegészségügyi tanácsadó. 5.40 Beszkárt zenekar. 6.20 Honvédeink élőszóval üzennek. 7.05 Rácz Elek cimbalmozik. 7.20 Külügyi negyedóra. 7.35 Katonazenekar. 7.50 Hangképek Háromszékből. 8.25 Magyar filmzene. 10.10 Cigányzene 11 Rádiózenekar. —

Kiadóhivatal Kossuth tér 9

ÉRTESÍTEM a tisztelt nagyérdemű közönséget, hogy Fővenyi utca 23 szám alatti **női-szabóműhelyemet árukészlettel kibővítettem.**

Raktáron tartok őszi, téli és átmeneti kabátokat, Bocskay-leány és babakabátokat. Tekintse meg raktáramat! Győződjön meg olcsó áraitmról!

Tisztelettel:

BORBÁS SÁNDOR
női-szabómester. 303

Csongrád ünnepnapja

Ünnepnapja van ma Csongrádnak. Falaink között, a szőke Tisza partján köszönhetjük legfőbb vezetőinket, akik az ország egyik legfontosabb közintézményének, a békésszentandrási duzzasztóműnek felavatására menve érkeznek Csongrádra, itt szállnak hajóra, a Tiszán és a Körösön utaznak Békésszentandrásra.

Ragaszkodással és szívünk minden szeretetével várjuk mindnyájunk sorsának legfőbb irányítót és a nemzet érdekében végzett munkájukra kérjük Isten bőséges áldását.

Huszonkét évvel ezelőtt kezdődött a romok felett az az építő munka, amelynek egyik láncszeme a mai ünnepség és amely zavartalanul folyik a magyar nép érdekében most is, amikor nehéz, háborus időkkel élünk és határainktól sokezer kilométerre, messze keleten a munka békés szerszámai helyett vasban és tűzben rakja le az újabb ezredév alapjait a nemzet színe-java.

A mai ünnepnapon nem akarjuk magunkat előtérbe tolni, nem akarunk szerénytelenek lenni, de úgy érezzük, nem követünk el bűnt, hogy felhívjuk a körünkbe érkező illetékeseket néhány olyan problémára, amelyeknek megoldása ennek a városnak és minden lakójának sorsát segíteni előbbre és amely szolgálja a nemzet egyetemes érdekét is.

Tudjuk, hogy a Tisza—Duna csatorna itteni betorkolásaért a vármegyénk és a hozzáfűződő érdeklődések az illetékes fórumokat ostromolják. Tudjuk azt is, — hogy a mű kivitelezése elsősorban a geológiai adottságok felhasználásával létesülhet, mely a kivitelezők előtt is a főszempont, így a torkolat megválasztása bizonyára a legjobb kezében van és méltán bizhatjuk is a kérdést hazánk legjelesebb mérnöki karára, — akik a régiek alapos kutatásai és tanulmányai nyomán teszik meg összehasonlításait és elhatározásait a nagy mű, — a Kelet-Európát, országunkat, de különösen a kiválasztandó irány menetébe eső városokat és helységeket boldogító, gazdagító Duna—Tisza csatorna vonalának kijelölésénél.

Nagy mulasztást követnénk el, ha a határtalan örömeinkben melyben részünk van, elfelednénk rámutatni azokra a kívánalmakra, melyek oly sokat képeztek nagy ígéretek, kivitelezésük azonban még ezigideig halasztódik. A sok közül, mint ma különösen aktuálisra, a Tiszával kapcsolatos vizügyi kívánalmakra, — ezek iránti kérelmünk, kellő indokolással külön-külön, — ott fekszenek az illetékeseknél várva az órát, mikor kivitelezésükre sor kerül.

Legyen a nagy nap, melynek városunk oly teljes szívvel örül, — borus egünkben biztató reménységű arra, hogy nem leszünk hazánk mostoha sorsu városa és a már másodsorú ily kivételes kitüntetésben részesülő ősi föld, az ő jószándéku magyarjaival mihamarabb megkapja boldogulása, léte, gazdagodása alapját, — a vashidat,

tárházat felszerelt rakodóparttal és a telikikötőt.

Felhívás a leventékhez és munkaadóikhoz

Ma reggel fél 8 órára gyülekezzenek az összes csongrádi leventék a levante otthonnál, levante sapkában. A parancsnokság felhívja a munkaadókat és szülőket, hogy levante köteles tanoncaikat és segédeiket, illetve gyermekeiket kötelesek elengedni a gyülekezés és a szolgálat idejére.

A csongrádi Katolikus Nőegylet

kéri a tagokat, hogy ma délelőtt fél 10 órakor jelenjenek meg a hajóállomásnál. Az elnökség.

A hivatalos jelentés

Kállay Miklós miniszterelnök, Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Lossonczy István közellátásügyi miniszter, Lukács Béla tárca nélküli miniszter és a kormány több más tagjának társaságában csütörtökön Békésszentandrásra utazik, ahol részt vesz a Hármaskörösön létesített duzzasztómű és hajózási ünnepélyes üzembehelyezésén.

Kétszáz vagon téliruhát gyűjtött az ország honvédeinknek

A Szovjetországra harcoló honvéd csapatoknak téli ruhával való ellátása érdekében a Kormányzó Ur hitvese augusztus 10-én rádiószózatot intézett a nemzethez és felhívta minden tagját, hogy az értünk harcoló honvédcapatok számára nélkülözhető téli holmiját bocsássa rendelkezésére.

Alig néhány nap állott rendelkezésre, hogy a társadalom minden rétege lerója ebben a formában áldozatát a hazáért és mégis azt lehet megállapítani, hogy a gyűjtés nagyszerű eredménnyel zárult.

A levantealkulatok, amelyek a gyűjtést szerte az országban végezték, mintegy 200 vagon megtöltött férfi és női bundát, bundabélést, szőrmés bőrt és egyéb meleg holmit, nyersanyagként felhasználható fonalat, gyapjút, hulladékokat, vagy feltépre és felhasználásra al-

zéken. Az 1937. évi öntözési törvényben elrendelt vízmunkálatok közül a tiszafüredi öntözőrendszernek az 1940-ben történt üzembehelyezése után a békésszentandrási vízellépcső a második olyan nagyszabású vízműveslet, amely most szintén a gazdasági élet szolgálatába áll.

Az 1937. év elején megkezdett és igen nehéz építési viszonyok között hat éven át kilencszázegy munkanap alatt elvégzett munkálatok befejezésével most a Körös további 110 kilométeres hosszúságban vált hajózhatóvá. A Körös völgyében most huszezer katasztrális holdat lehet majd egyidejűleg öntözni.

A békésszentandrási vízműnek szállítási szempontból nagy gazdasági jelentősége van. Az üzembehelyezés után megnyíló hajózási utnak szerves kiegészítéséről a földművelésügyi kormányzat gondoskodik, amennyiben Békésszentandrason, Mezőturon, Turkevén, és Körösladányban kikötőket és gabonatarházakat építtet.

A miniszterelnök és kísérete Csongrádról motoroshajón megy Békésszentandrásra, az üzembehelyezés színhelyére.

kalmak egyéb anyagot gyűjtöttek össze.

A téliruhagyűjtés során a vagyonilag tehetősebb társadalmi osztályon és a tisztviselő-társadalmon kívül megható tanujelét adta hazaszeretetének és a magyar honvédség megbecsülésének a munkásosztály és a kisemberek tömege. Amint a gyűjtést végző leventék beszámoltak róla, kisemberek néha szinte erejüket meghaladó módon adakoztak, hogy a kemény orosz tél elé néző honvédeink testi épségét áldozatulka megóvják.

Az összegyűjtött anyagot az arra hivatott szervek most osztályozzák és dolgozzák fel, hogy mielőtt a korai oroszországi tél beköszönt, minden darab téli ruhanemű rendelkezésre helyen legyen és megóvják az életüket értünk áldozó honvédeket a dermesztő hidegtől.

A főispán nyilatkozata a fakérdésről

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától)

Nemcsak Csongrádon, hanem az egész vármegye területén súlyos probléma a téli tüzelőfa beszerzésének és elszállításának kérdése. Aggodalommal látja a lakosság, hogy a kereskedőknél nincsen fa és fokozza a nyugtalanságot, hogy a kereskedők nem tudnak felvilágosítást adni arravonatkozólag sem, hogy mikorra remélhető az igénylések biztosítása.

A közigazgatási bizottság tegnap délelőtti ülésén is szóba került az ügy, a felszólalók rámutattak arra, hogy a fahiány oka egyrészt egyes kereskedők

áremelésre való spekulációjában keresendő, másrészt a szállítási eszközök hiánya és nem utolsósorban való ok az a körülmény, hogy a hegyekben nincsen csapadék, nem lehet csusztatni a kitermelt fát.

Molnár Imre dr. főispán válaszolt a felszólalásokra és kijelentette, hogy az alispánnal együtt még a nyár folyamán eljártak illetékes helyen a vármegye faszükségletének biztosítása érdekében. Biztató ígéretek is kaptak. Az államtitkárok multheti szentesi látogatása alkalmával Bárczay János földművelésügyi államtitkár ismét megígérte, hogy a legro-

videbb időn belül utnak indítják az állami birtokokon kitermelt fakészletből a vármegye kéthavi faszükségletét, 280 vagon fát és gondoskodnak arról, hogy a kiutalt többi fát is minél előbb leszállíthassák a kereskedők.

A közigazgatási bizottság a főispán felszólalása után úgy határozott, hogy a szállítási meggyorsítása végett most írásban keresi meg a kereskedelmi és földművelésügyi minisztérium illetékes ügyosztályát.

A kiürült szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!

Október 25-én

szentelik fel az új váci püspököt

Dr. Pétery József váci püspök püspökkészentelésének időpontját most állapították meg véglegesen. A felszentelés október 25-én lesz az egri főszékesegyházban.

Holnaptól kezdve fél 9-kor lesz az elsötétítés

A honvédelmi minisztérium légoltalmi csoportfőnökségének rendelete értelmében október 16-tól október 31-ig bezárólag a magánvilágítás, — a lakóházak és egyéb épületek — valamint a járművek elsötétítését az egész ország területén egyetemesen 20 óra 30 perckor kell végrehajtani. Az elsötétítés hajnali 5 óráig tart.

Az október 31-e után érvényes időpontokat a honvédelmi miniszter idejében közli az ország lakosságával.

Csütörtökön

élelőszóval üzennek honvédeink!

Néhány nappal ezelőtt nemcsak a harcoló honvédeink hozzátartozóinak, hanem valamilyen magyarnak igaz öröme, megcsendült a rádióban harcoló honvédeink hangja. Üzeneteket küldtek valahonnan egy tábori repülőtérről, üzentek a don-parti állásokból. A haditudósító század hangfelvételében újabb üzenetek érkeztek a harcterről Budapestre.

A rádió csütörtökön, október 15-én 18 óra 20 perckor közvetíti hallgatóinak és minden magyarnak a messzi Donparttól érkező honvéduzeneteket.

Fűszer és vegyeskereskedői üzletemet megnyitottam

a Szegedi uton, Vas Gereben utca 2 szám alatt.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását:

Ifj. Lévai János

kereskedő. 296

Rádiós szovjetképek nyomában

(Honvéd haditudósító század. Gödény Zoltán haditudósító.)

Géppuskás század védi a partot és a szembe lévő szigetek gázlót a vörösök betörése ellen, valahol a Don mentén.

Honvédeink feladatát nagyon megnehezítette, hogy a közelben titkos rádióleadóállomás működött, amelynek női bemondója állandóan tájékoztatta a szovjet csapatokat a magyar csapat állásokról, a géppuskák, páncéltörők elhelyezéséről. Ezzel gyakran sikerült megghiúsítani akciókat.

Minden este hallgatjuk rádióon a kémnőt. Leadójának helyét a völgy jobb oldalán emelkedő domb tetején álló templom környékén gyanítottuk. Ezt a terepet az oroszok géppuskával és aknavetővel annyira belőtték, hogy életveszélyes volt minden kutatás, mert a rádióleadó közlésére azonnal megnyitották a tüzet.

Éjszakánként mégis önként jelentkeztek honvédeink és átkutatták a házcsoportot. A vállalkozás egyideig sikertelen maradt, pedig a jelek arra mutatnak, hogy a faluban két-három szovjet kém is tanyázik.

A mutkor este fél nyolckor ismét megszólalt a titkos leadó, Marjusa néven hívta a szovjet Iljona és Anna jeű állomásait. — Ma elcsipjük! — ugrottunk föl vagy tizen.

Az önként jelentkezőkből hamarosan összeállítják a járort. Az Pfeifer György hadapród őrmester vezetésével indul el a kutató utjára.

A nap éppen nyugovóra készül, mire leérünk a domboldalra. Most, mint egy negyven méteres nyílt terep következik a templomig. Szökelve egyenként futunk át az oroszok által belátott területen. Szerencsésen elértük a templomot, amely háttal áll a Don felé, így az ajtón észrevétlenül bemehettünk, védve vagyunk. Az oroszok későn vettek észre bennünket, már mindnyájan bent vagyunk, amikor éktelen géppuska és aknavető zúdítanak a környékre.

Rozoga falétrákon óvatosan megyünk fel a toronyba és távcsővel kémleltük a Don tulsó oldalát. Jól látjuk a szovjetaknavetők torkolattüzét és azokat mindjárt be is rajzoljuk térképünkre. Tüzereink holnap majd elintézik őket.

A tűz később elcsendesedik a sötétben hasoncsuszva érjük el az első házat, onnan már szabadabban mozoghatunk. Átkutatjuk a nyomoruságos viskókat, de sem a kémnőt, sem a rádiót nem találjuk.

Teljesen sötét van már. Tapogatódzva botorkálunk. Egy veremben szénából és bőrökből készített fekhelyet találunk, gazdája megszőkött. Az ölben borjú áll, előtte széna, de embert sehol sem találunk. Minden hiába, ezek jobban ismerik a terepet, mint mi és bujcskát játszanak velünk.

Hajnalgig folytatjuk a kutatást, eredménytelenül.

A századparancsnokságon halljuk, hogy az orosz kémnő a kutatás alatt is folytatta a le-

adást:

— Most mennek el mellettem az engem kutató magyar katonák — mondotta izgalomtól remegő hangon — majdnem elfogtak!

Bejelentette, hogy másnap nővérel együtt átszökik az oroszokhoz, a Don tulsó partjára.

Járőrök tartják szemmel a vidéket és minden polgári személyt igazoltatnak. Délután három óra felé két nő igyekezett horhosban a Don felé. Menekülni akarnak, amikor a honvédek megállásra kényszerítik

őket. A zászlóalj parancsnokságon összevissza hazudtak. Azt mondták, hogy gyári munkások s már napok óta bolyonganak. A közeli városba akartak eljutni. Végül bevallják, hogy mindketten tanítónők voltak ezen a vidéken. Orosz újságok, röplapok és hatezer rubel kerül elő a táskájukból. Tagadják, hogy a rádióleadáshoz bármi közülük is volna.

Hátrakísérik őket a hadbíró-sághoz.

Ott is tagadtak. De a titkos leadó nem szólt meg többé.

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

Üzen az otthon

Major István őrvezető üzeni a 222/19 tábori számról: Kedves Szüleim, egészséges vagyok, amit Maguknak is viszont kívánok. Leveleiket és újságüzeneiteket megkaptam, jól esne egy kis „hazai” is. A földet és szőlőt intéztek el úgy, ahogy megírtam. Erre mifelenk az idő már kezd hűvös lenni. Adják át üdvözléteimet jóbarátainknak és ismerőseimnek, minél sűrűbben írjanak, csökjait küldi szerető fiuk, Pista.

Horváth József szakaszvezető üzeni a 291/64 tábori számról: Kedves Feleségem, Szüleim és Testvéreim, tudatom Veletek, hogy jó egészségben vagyok, csak az bánt, hogy ritkán kapok levelet tőletek. Igaz, hogy én is ritkán írhatok, de remélem, hogy nemsokára kell már leveleznünk. Gitta hugomnak és Jancsinak az új élethez külön is sok szerencsét kívánok és boldogságot. Sokszor csókol benneteket Joska.

Kakucska Sándor szakaszvezető üzeni a 222/19 tábori számról: Én és bajtársaim nagyon várjuk minden nap a Csongrádi Hirlapot, kérem, intézkedjenek, hogy eljusson az újság az első vonalba, mert nem is tudják elképzelni milyen nagy kincs itt nekünk az újság, amely értesít bennünket az otthoni eseményekről.

Nagy Ágikának üzenem: Jól vagyok, nincsen semmi bajom. Örömmel olvastam üzenetét, hálásan köszönöm. Sokat gondolkodok Magára és sokszor csókolja szeretettel Sándor.

Üzenetek a frontra:
Gáti József karp. őrvezetőnek: Leveleid megkaptam, ird meg, hogy kopod-e a Csongrádi Hirlapot. Csókol szeretettel Édesanyád.

Bus János tizedesnek: A pénzt megkaptuk. Joska öcséd berukkolt október 4-én. Sok jó egészséget kívánunk és csókolunk, szüleid és testvéreid.

Fodor István zászlósnak: Üzeneted örömmel olvastam. Sokat gondolok Rád és imádkozom, hogy mielőbb viszontláthassunk. A viszontlátásig sokszor csókol menyasszonyod, Kató.

Bus János tizedesnek: Egészségesek vagyunk, amit Neked is kívánunk. Küldjed a csomag

feladáshoz szükséges szelvényeket. Tudatom Veled, hogy legolcsóbban 30 pengőbe kerül egy gyűrű. A 3 pengőküldeményt megkaptam. A viszontlátásig sokszor csókol Bus István

Deak János tizedesnek: Örömmel értesítünk, hogy mindent elintéztünk, így nyugodtitt vagyok Nátalok. A pénzt megkaptuk, de levelet hat hét óta nem kaptunk. Ha teheted, írjal sűrűbben. A viszontlátásig sokszor csókol feleséged, csókolnak szüleid és testvéreid.

Faragó István szakaszvezetőnek: A szeptember 27-én irt leveled megkaptuk, de a bélyeges lapot, amire csomagot küldhetnének, meg nem. Nézz utána, vagy küldj másikat. Egészségesek vagyunk, amit viszont kívánunk Szeretettel csókolunk mindnyájan.

Széchenyi Arpad honvédnek: Idehaza mindnyájan jól vagyunk, amit viszont kívánunk Neked is. Az újságot megrendeltük a számokra. Tisztelnek és szeretettel csókolnak, Ágika és szüleid.

Fehérlárhonvédnek: Örömmel olvastam, hogy Édesapám megkapta üzenetünket. Mi jól vagyunk, idehaza nincsen semmi baj. Tessék már üzeni nekünk a Csongrádi Hirlapban. Sokszor csókolja szerető lánya, Magdus, Margitka, Jancsi, Bözsi, Panni és Édesanyám.

Sinkó László őrvezetőnek: Örömmel olvastam a Csongrádi Hirlapban az üzeneted, 1-en irt leveled megkaptam és a csomagszállító lapot is. Egy pár darab melegruhát feladtam már cimedre. ird meg, miket küldjek még. A vevőink mind üdvözléteket küldik. Szüleink és jóismerőseink is üdvözölnek, sokszor csókol és szeretettel vár haza feleséged, Manci.

Radicus János honvédnek: Mi mindnyájan egészségesek vagyunk és kérjük a jó Istent, hogy mielőbb segítsen haza Bajtársaidal együtt győztesen és egészségesen. Üdvözléteket küldjük az összes ismerős Bajtársaidnak, Tege a viszontlátásig mindnyájan szeretettel csókolunk.

Bucsi István honvédnek: Miattunk ne aggodj, jól vagyunk. Az újságot megrendeltem a számokra. Irjal, vagy üzenj a Cson-

grádi Hirlapban. Csókol Anyukád és gyermekeid

Bus József tizedesnek: Testveri szeretettel üdvözlünk és jó egészséget kívánunk. Mi mindnyájan jól vagyunk. A kis Tündérked is jól erzi magát, nemsokára megy az ovodába. A Csongrádi Hirlapot megrendeltem számokra. A viszontlátásig szeretettel csókol néned, sógorod és a kis Tündérked.

Horváth László honvédnek: Egészségesek vagyunk, a ruhát elküldtem. Csomagot küldök. Isten óvjon es vezérlejen haza egészségesen mielőbb. Csókol feleséged, Erzsébet.

Gutpintér István honvédnek: A szüret és a kukoricaférés megtörtént. 21 hl. bor az eredmény, a kukoricatermés elég gyenge. Levelet nem kapunk, üzenj az újságban, ha irni nincs idő. Üdvözölnek és csókolnak szüleid.

Lévai T. János honvédnek: Mindnyájan egészségesek vagyunk, amit viszont kívánunk. Sokat irunk es keves levelet kapunk. Isten óvja es segítse mielőbb egészségesen es győztesen haza Bajtársaidal együtt. Csókolja felesége es kislánya.

Kása Tamás honvédnek: Egészséges vagyok, amit viszont kívánok. Küldöm a melegruha csomagot es egy kis „hazait”. A veléssel még sehoj se állunk, rossz az idő, nagy a szárazság, nincs eső, nem lehet jól szántani. Üdvözléteket küldik Édesanyámék szeretnének már megvendégeini egy kis jó karcossal. Tisztelnek testvéreid, Mihály, Balázs. Laci még katona. Csókol feleséged, Piroška.

Hajdu Ferenc honvédnek: Jól vagyunk, a bélyeges lapot megkaptam. A csomagot küldöm, 10 dekásat már tizedet küldtem, ird meg, hogy megkaptad e. Nagyon sokszor csókol feleséged, Mancika.

Révész Mihály honvédnek: Jól vagyunk. Neked is jó egészséget kívánunk. Üzenj a Csongrádi Hirlapban. Sokszor csókol feleséged es kislád. Misike.

Kadár Géza őrvezetőnek: Az újságot ismét megrendeltem részre. A szüretet elvégeztük, must termett szépen. Isten Veled, a viszontlátásig csókol Édesanyád, csókolnak testvéreid.

Ujból megnyílt a központi ovoda

A központi ovoda néhány hetes kényszerszünetet tartott. Az ovoda most ujból megnyílt és várja a kisgyermeket.

Uzsoki utca 5 sz. ház szabadkézből eladó. ért. ugyanott 407
Törkölyt minden mennyiségben vesz Maloschik. 167

4 szobás lakás kiadó ártézikultal. Zöldkert u. 2 sz. alatt. 418

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:
vitéz Négyesi István.
Felelős kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonként 2 pengő.
Egyes szám ára hétköznap 8,
vasár- és ünnepnap 12 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
Könyvnyomdájában, Kossuth u. 28